



Основной задачей в деятельности группы является необходимость совершенствования федерального законодательства. Так, за время работы группы было сформулировано более 140 предложений по совершенствованию федерального законодательства, в том числе предложено внести изменения в семь кодексов РФ, в 12 постановлений правительства РФ.

Представители Пермской городской думы принимали активное участие в деятельности рабочей группы, которая разрабатывала проект закона «О статусе административного центра Пермского края». Этот проект недавно внесён губернатором Виктором Басаргиным в краевое Законодательное собрание. Его принятие позволит привлечь в бюджет Перми дополнительные средства из регионального бюджета.

Конструктивное взаимодействие с губернатором, с администрацией губернатора и правительством Пермского края носит системный характер. Представители органов исполнительной власти региона регулярно присутствуют на заседаниях рабочих органов думы, комитетах, на пленарных заседаниях, что повышает эффективность взаимоотношений между муниципалитетом и регионом.

В сфере международных, межрегиональных и муниципальных отношений деятельность думы в 2013 году была направлена на развитие сложившихся партнёрских отношений и разработку перспективных направлений взаимодействия, использование возможно-

стей международного и муниципального партнёрства в интересах развития города, реализацию международных проектов.

Отличительной особенностью Перми является стабильное и эффективное развитие взаимодействия с городами-побратимами и партнёрскими территориями. Сферой приоритетных интересов на 2013 год было укрепление побратимских связей с широким вовлечением в этот процесс общественных организаций. В фокусе внимания находились проекты в сферах культурных и академических обменов, молодёжной политики, защиты окружающей среды.

Особенностью побратим-

местного самоуправления Перми. В течение отчётного периода и по сей день жители города имеют возможность присутствовать на заседаниях гордумы или наблюдать за ходом заседаний через интернет-трансляцию.

Продолжил свою работу Общественный совет при Пермской городской думе. На обсуждение членами этого совещательного органа выносились вопросы, для рассмотрения которых в Пермской городской думе организованы рабочие группы. Один из таких вопросов — разработка концепции увеличения налогового и неналогового потенциала бюджета Перми. Предложения были направлены в адрес

политики, инвестиций и предпринимательства на своём официальном сайте поместил алгоритм административных процедур для бизнеса и регламенты муниципальных услуг, которые представляют инвесторам актуальную информацию о порядке действий для получения необходимых разрешительных документов по развитию инвестиционных проектов.

Вопросы о расчётах населения за услуги ЖКХ и порядке начисления платы за общедомовые нужды рассматривались не только на общественном совете при думе, но и в Общественной палате Пермского края. Рекомендации совета заключались в вовлечении администра-

на стадионе «Звезда» заседания стало обсуждение реализации вопросов местного значения в области спорта и физической культуры. Также планируем с членами совета обсудить Стратегию социально-экономического развития Перми и реализацию переданных на уровень субъекта полномочий в сфере здравоохранения.

Набирает обороты деятельность Молодёжного совета. За полтора года своего существования он состоялся как полнокровный совещательный орган, в конце в 2013-го была проведена новая ротация его состава.

Пермь часто называют столицей гражданского общества в России. Для нашего города действительно характерен высокий уровень гражданской активности. В течение прошлого года в думе активно велась работа по созданию Концепции поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, основным разработчиком которой явился Центр ГРАНИ. В марте концепция была принята во втором чтении. Мы первыми в стране приняли такой документ, а существующая муниципальная программа принималась с учётом положений концепции.

Считаю, что необходимо поддерживать усилия общественных институтов по развитию городской среды и в том числе привлекать некоммерческие организации к обсуждению тем, рассматриваемых на заседаниях Совета по топонимике при главе Перми. Одним из важных вопросов, который выносился на рассмотрение совета и

получил широкий резонанс общественности, стал перенос памятного знака «Орден Ленина». Члены совета рекомендовали администрации Перми завершить процедуру постановки знака на учёт как бесхозяйного имущества в Едином государственном реестре с дальнейшим признанием на него права муниципальной собственности и принять меры к восстановлению «Ордена Ленина». Моя личная позиция по этому поводу — этот знак должен быть восстановлен на прежнем месте. Более того, гордума своим решением в конце 2013 года выделила 2,5 млн руб. на восстановление памятного знака.

Для того чтобы сформировать единые подходы к решению вопросов присвоения наименований объектам топонимики и установки объектов искусства, в сентябре 2013 года было принято решение о необходимости разработки единой городской концепции по топонимике. На сегодняшний день подготовлено соответствующее техническое задание, и в течение этого года работа будет продолжена.

В марте закончился третий год полномочий Пермской городской думы пятого созыва. Мы решали сложные задачи и принимали ответственные решения, оценивая политические риски и опираясь на мнение своих избирателей. Как глава города вижу огромный потенциал у гордумы в развитии новых направлений нормотворчества и осуществления контроля.

«Новый компаньон», №14 от 29 апреля 2014 г.

«Считаю, что необходимо поддерживать усилия общественных институтов по развитию городской среды и в том числе привлекать некоммерческие организации к обсуждению тем, рассматриваемых на заседаниях Совета по топонимике при главе Перми»

ских связей, которая вызывает удовлетворение, можно считать растущую вовлечённость молодёжи в международные проекты.

Работа с общественностью в различных формах, с одной стороны, способствует реализации контрольной функции гордумы, с другой — формирует интерес у жителей города к работе представительного органа

администрации города и в рабочую группу гордумы.

Также рекомендации общественного совета коснулись темы привлечения в Пермь «якорного» бизнеса, способного создать условия для развития малого бизнеса, а также формирование «дорожной карты для инвестора».

Следуя рекомендациям общественного совета, департамент промышленной

цизии в процессе отношений населения с управляющими компаниями, контроль за качеством услуг и оказание юридической помощи.

Всего в 2013 году состоялось четыре заседания Общественного совета при Пермской городской думе. Нынче своё первое заседание совет провёл в феврале, в самый разгар Олимпийских игр в Сочи. Темой состоявшегося